

國家或地區 每百萬居民中的超級企業家人數 超級企業家人數 1. 香港 20 2.831 2. 以色列 1.788 13 3. 美國 1.338 411 4. 瑞士 9 1.229 5. 新加坡 5 1.053 8. 台灣 0.817 19 9. 加拿大 23 0.684 10.澳洲 14 0.639 11.英國 32 0.520 15.日本 41 0.321

■英國盛產超級企業家,與擁有牛津(左)和劍橋大學有關。 網上圖片

想成為億萬富豪?英國一項研究顯示,以下三個守則對你 會有幫助:一是搬往香港居住;二是在名牌大學拿到博士學 位;三是在採用英國法律制度的地方工作。

英國政東研九十二、 興家的「超級企業家」後,發現擁有低 税率、優質學府、英國法律體制及最少 監管的地區,是孕育億萬富豪的最佳環 境。

## 每百萬人有3超級企業家

研究指,香港是全球最適合孕育億萬 富豪的地方,每100萬人便有大約3名身 家超過10億美元(約77.5億港元)的「超級 企業家」,比例冠絕全球。緊隨其後的 分別是以色列、美國、瑞士和新加坡

研究顯示,這些「超級企業家」大多

受過良好教育,且學業表現出色。若單 計美國,只有約16%企業家沒有大學學 位,而他們擁有博士學位的比率較普通 人高5倍。

有份撰寫研究報告的薩南達齊指,英 國是歐洲表現最好國家之一,共有32名 超級企業家。他指出,相對於法國富豪 大多來自遺產繼承,英國大部分是靠個 人創富,相信這與當地的低税政策、金 融中心地位,以及擁有牛津和劍橋等名 牌大學有關。薩南達齊認為,英國這類 國家若想刺激創業但又希望避免增加不 ,推廣名牌大學是其中一個方 ■《泰晤士報》/CPS網站

# 星舖租飆缺勞工 逼走港移民食肆

新加坡租金飆升,加上政府收緊 輸入外勞限制,令食肆東主苦不堪 言。在中峇魯(Tiong Bahru)開業多 年的港式餐廳「香港錦田燒臘」 (Hong Kong Jin Tian Eating House),便因無法承受昂貴租金及 上漲的營運成本,昨日黯然結業。

62歲東主葉國清(譯音)在香港出 生,1986年與妻子移民新加坡, 2000年起在中峇魯開業,店內其中 一款招牌美食是鴨腳包。不過業主 大幅加租,約1,100呎的舖位月租由 8,200 坡元(約5 萬港元), 飆升 46%至

1.2萬坡元(約7.4萬港元),餐廳難以 負擔,只好另覓地方。

地產顧問公司萊坊(Knight Frank) 數據顯示, 位處新加坡中心地帶的 中峇魯,自2011年首季每平方呎的 租金升逾一倍至8.09 坡元(約50港 元)。由於租金高昂,該區開始出現 吉舖無人問津。新加坡國立大學房 地產系副教授程天富指,租約期滿 前有人高價求舖,令業主開天殺 價, 嚇走不少潛在租戶, 敲響需求 放緩警號

■路透社/新加坡《海峽時報》



■燒臘的賣相一流。



網上圖片 ■「香港錦田燒臘」黯然結業

路透社

# 輝瑞續併購 美股中段升42點

一度升逾100點,但金融股下跌抵銷升幅 斯工業平均指數中段報16,403點,升42點;標準

普爾500指數報1,865點,升2點;納斯達克綜合指數報4,044 點,跌31點。輝瑞股價早段升4%,報31.98美元。

歐股造好。英國富時100指數收報6,700點,升14點;法國 CAC 指數報 4.460 點, 升 16 點; 德國 DAX 指數報 9.446 點, 升 44點。

美國全國房地產經紀協會(NAR)公布的數據顯示,上月二手樓 臨時買賣合約指數上月升3.4%,是自去年6月首次上升。

### ■法新社/美聯社/路透社

過去數十年來,中國大陸、台灣、日本及 韓國透過強勁出口促進經濟增長,堪稱亞洲 四大出口引擎。然而,這些經濟體今年首季 出口總額按年大跌2%,即使美國開始復 ,仍無補於事。《華爾街日報》分析指 美國對亞洲產品的入口需求仍疲弱,加上亞 洲工資及生活水平提高,推高工廠生產成本 和產品價格,使「四大引擎」後繼乏力

亞洲經濟從1960年起,相繼由「四大引 擎」帶領發展,因勞動成本相對低廉,成為 風暴和2000年科網泡沫爆破,無疑打擊出 長。2008年金融海嘯後,亞洲出口於2010 年短暫反彈,但此後一直下滑,至今在增 長/衰退分界線之間徘徊

美國經濟已恢復動力,但復甦勢頭主要依靠 石油及天然氣等勘探投資帶動,加上美民個人 負債沉重,導致過去兩年消費開支增長僅約 2%,較10年前的逾3%低,意味對亞洲產品需 求減少。美國去年從「四大引擎」的入口增 幅僅1%, 遠低於2004年的13%。

## 勞動成本升 越孟搶生意

另一方面,台灣、日本及韓國逐漸擺脱低 工資的生產模式,轉為製造高端產品,汽車 及電子企業移師到工資較低的國家設廠。側 重生產低端產品的中國大陸由於勞動成本上 升,被越南、孟加拉等發展中國家搶走部分 出口生意。

有見及此,國際貨幣基金組織(IMF)及不 少經濟師皆呼籲亞洲經濟體改革,如開放農 業、銀行、保險及基建等範疇,以引入外 資。IMF亞太部副主任羅德勞爾直言,亞洲 依賴貿易的模式已一去不復返。

■《華爾街日報



德國總理默克爾、美國前 國務卿希拉里、名嘴奧花雲 費、《哈利波特》作者羅 琳、歌手 Beyonce 有何共通 之處?原來都是家中長女! 英國埃塞克斯大學社會及經 濟研究所研究發現,長女野 心最大、能力最高,容易成 為成功人士,長子則排第

團隊研究 1,503 組、共 撫養頭一胎。 3,532 名兄弟姐妹,了解他 職業等,結果發現,長子或 長女較堅持學業,比弟妹高 7%;他們通常較大機會繼 續進修,比弟妹高16%;當

中長女比長子多4%擁較高 學歷;長女野心最大,比長 子高13%。研究亦發現,子 女間年齡差距愈大,學歷和 成就就愈高,專家建議最好 相隔最少4歲。

研究員解釋,長子長女較 成功及野心較大可能是因為 本身聰明,但更有可能是父 母通常投放更多時間及心力

所有曾登上月球的12名 們家長和他們的教育程度與 男太空人全是長子或獨子。 過半諾貝爾得獎者及美國前 總統均是長子或長女,包括 奧巴馬、克林頓、布什等。

■《衛報》

自拍照放上網感到驚訝,嚴重者甚至會革



雷布魯克以專種巨型蔬菜聞 名,上周就種出60磅巨型椰 菜花,以6磅之差,刷新保 持了15年的世界紀錄,非

常威水。 椰菜花去年7月開始種 植,直徑6呎,比普通椰

格雷布魯克分享心得,例如在溫室培植蔬菜,開 始時施硝酸鈣肥料,有助細胞增生,幫助植物茁壯 成長,到3月天氣回暖時就轉用鉀肥。他指去年秋天 特別和暖,亦助他成功破紀錄。 巨椰菜花完成「度

## 玩,其他人不要亂學。 座力驅使牙刷刷動,要刷整副牙齒也不容易。他又試過

■《紐約郵報》/《每日郵報》

菜花重20倍。格雷布魯克亦擅長種植各類巨型蔬 菜,是多項紀錄保持者,包括18磅最重洋葱、11 磅最重薯仔、19呎最長蘿蔔及21呎最長紅菜頭。

高磅重」後,上周六已被格雷布魯克妻子拆件雪藏, 足夠讓全家吃芝士焗椰菜花數周 ■《每日郵報》

牙肉、口腔上顎造成永久傷害。

日本發明千奇百趣,一名少年似乎認為電動牙 刷效果不夠強,於是發明「槍動牙刷」,每開槍

用步槍及氣槍刷牙,非常變態。牙醫稱此舉可能對牙齒、

有片睇:youtu.be/\_MGG2DhRugY

## 一次就自動刷一下,痛得面容扭曲。不過他純粹貪 片段所見,少年將普通牙刷綁在手槍,每開一槍,後

■單看都知道痛

# 懶人有福了!日本有商家研

製一款多功能床,有齊書桌、 晾衫架等設備,用家不下床亦 可過一整日。不少網友大讚設 計概念,認為它適用於狹小房 間,煲劇吃零食一流。

■《每日郵報》

「懶人床」以鐵架支撐,床 向書桌。 頭外面的架可放盆栽等物品;

床尾書桌方便使用筆記型或桌 上型電腦;床架頂和床底有空 間擺放雜物,伸手可及。若 有技巧地放置熱水壺和垃圾 桶,就非常完美。不過有人 直言雙腳無法伸展,容易撞

■ Rocket News 24網站